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ATA N° 39 / 2020 (Ordinária) 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de novembro do ano de 2020, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2020. Havendo número regimental de 

vereadores a Senhora Presidente declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos 

trabalhos”. Após a Senhora Presidente passa a palavra ao 2º Secretário para que proceda a leitura da 

ata 38/2020, da Sessão Ordinária do dia 17/11/2020, que foi aprovada por unanimidade. Após a 

Senhora Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 

05 minutos, e informa que o vereador Antonio Jardim não se faz presente por motivo de saúde. 

VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO (PMDB): Cumprimenta a senhora presidente, 

colegas vereadores, funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, professores aqui presentes, dá o seu 

boa noite a todos. Fala que passando alguns dias começa a ver como é triste a realidade de alguns 

fatos no município, que muitas pessoas o interesse financeiro está acima de qualquer coisa, até mesmo 

das amizades. Vê uma triste realidade, mas infelizmente são fatos que acontecem no município e para 

muitas pessoas as pessoas só são uteis quando tem alguma coisa a oferecer, quando não se tem mais, 

acabou até mesmo a amizade, triste, mas é a realidade. Diz que não pode deixar de não comentar, 

sobre um caso no município, que sempre vinha acompanhando, e sempre se cuidando, mas falava para 

a pessoa, pelo jeito que ele estava vindo que podia ser a covid, só que não entendeu o porquê não 

fizeram o teste, se precisa dias para fazer, de não fazer no Posto de Saúde, sendo que tem tanto, vem 

tanto recurso para a covid, aí essa pessoa foi e pagou com o seu dinheirinho, e na hora deu positivo, 

na hora saiu o resultado, e agora estão em isolamento. Questiona porque não fazer se tinham todos os 

sintomas, sinceramente não entendeu, e que gostaria de saber se alguém soubesse, que falasse. Pede 

a colega Ionara que fale. A vereadora Ionara faz um aparte: diz à colega Carini que não sabe se ela 

acompanha as notícias sobre a covid, e sabe que tem que ter, a partir que aparecer os sintomas, no 

mínimo dez dias, porque se fazer antes pode dar negativo, no mínimo dez dias. Então, pede para a 

colega se informar e ver, pois, no mínimo dez dias e que essa pessoa que a colega está falando, a 

mesma sabe muito bem quem é, não fazia dez dias que estava com sintomas. A mesma não está 

defendendo a Saúde, até comentou um dia com o pessoal da Saúde se poderia vir um teste para ver 

mais rápido possível, só que não adianta, pois, o médico não autoriza, e que ele fez o teste do cotonete, 

em Santiago, mas o teste rápido ali no Posto é as normas, senão qualquer um poderia fazer, com 

quaisquer sintomas chegar lá e fazer. A vereadora Carini volta a palavra e diz que agora todos estão 

em isolamento, pois, na mesma hora ficou sabendo, porque todos sintomas, se ele já não tinha paladar, 

não sentia o cheiro, com certeza era, e positivou. Acha que tem umas coisas sem fundamento. Fala 

que, às vezes, acham que perderam uma eleição, perderam uma batalha, está tão feliz, ao mesmo 
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tempo em que perdeu a eleição, pois, quando Deus fecha uma porta, Ele abre outras melhores, e que 

bom que foi lembrada por alguém lá do pessoal, que nem é estadual, é federal. Então, para a mesma 

é um sonho realizado no município e vai poder continuar ajudando o seu município, que tanto ama e 

preza por ele. Diz que temos que ter fé e não perder a esperança de que dias melhores virão. Seu muito 

obrigado e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (Progressistas): O vereador cedeu o seu tempo regimental de 05 

(cinco) minutos para a vereadora Ionara Ferreira. A senhora Presidente passa os trabalhos da Mesa 

ao Vice-Presidente da Mesa para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA 

NASCIMENTO FERREIRA (Progressistas): Cumprimenta a Mesa Diretora, colega vereadora, colegas 

vereadores, professores que os prestigiam essa noite com suas visitas, o Willian, funcionários dessa 

Casa, e ouvintes da 87.9. Fala que como é seu primeiro dia falando na tribuna depois da eleição, 

primeiramente agradece a Deus que sempre esteve ao seu lado, Deus, sua família, seus amigos, todos 

sabem que nesse percurso de quarenta e cinco dias surgiu outra batalha na sua vida, outra luta, que 

teve que dar mais atenção ao seu problema de saúde. Fez quinze dias de campanha, e nesses quinze 

dias para a mesma foi como tivesse feito quarenta cinco dias, infelizmente não visitou todas as pessoas, 

as que não pode visitar, a mesma mandou mensagem, e todas as mensagens que mandou foi 

respondida, com muito carinho, e muita atenção. Deixa seu muito obrigado a toda a população, foi com 

cento e sessenta e dois votos que a mesma se elegeu, mas foi toda a população onde a mesma chegava 

nas casas, que já tinham seus candidatos, mas estavam torcendo por ela, ou lhe dizendo palavras, ou 

reconhecimento ao seu trabalho. Parabeniza o prefeito Froner e o Anselmo pela vitória nesse pleito. 

Parabeniza todos os colegas, os reeleitos e os eleitos, e diz a quem não foi eleito, obrigada também, 

obrigada por levar o nome dos candidatos nas casas, e com os votos de quem não foi eleito eles estão 

aqui também, porque só assim foi a soma de todos os votos para eles montar a bancada. Deseja a 

todos um mandato, de quatro anos, com bastante respeito e responsabilidade. Responde a colega 

Carini, onde a colega diz que está feliz, feliz pela senhora, mas tinham várias pessoas que a colega 

sabe que estavam empenhados na campanha. Lhe deseja boa sorte nessa caminhada e diz que nessa 

campanha de Capão do Cipó, na outra ficou triste, e nessa mais triste, por comentários e áudios de 

pessoas mandando e torcendo por coisas erradas para ganhar uma eleição. Diz que não é isso que se 

faz, Deus nunca dorme, fala para fazerem as coisas, mas façam as coisas certas. Fica triste quando as 

pessoas dizem “Ah, não esperava daquela pessoa ser assim”. Então, repensem, para ganhar uma 

eleição, como a colega disse, são quarenta e cinco dias, mas a amizade é para sempre e, às vezes, 

uma palavra magoa mais que um tiro ou uma facada machuca. Pede para refletir, e que tens que uns 

que matam um e vão chorar no velório, como ouviu várias vezes em algumas casas. A mesma fez a 

sua campanha limpa, transparente e nunca falou mal de nenhum colega, jamais, quando ouvia das 

pessoas dizer assim; “Ai, vou trabalhar por ti, vou torcer por ti”, e chegar em uma casa e as pessoas 

falar: “fulana ou fulano veio e falou alguma coisa de ti”, isso lhe deixava. Fala que jamais, e deixa bem 

claro, usou o seu problema de saúde para pedir votos, mas chegou pessoas na sua casa e disse que 

teve pessoas que estavam usando, dizendo que a mesma não podia se eleger porque não tinha 

condições de assumir quatro anos. Diz que Deus está com a mesma e irá vencer essa batalha, já está 
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vencendo, vai fazer o seu tratamento, como todos sabem, que irá fazer quimio e rádio, mas Deus está 

com a mesma e os anjos e todos vocês, porque tem certeza que todos estão orando e torcendo pela 

sua vitória. Diz que sobre o letreiro, no trevo, fala que vem batalhando faz tempo, e que o prefeito já 

havia mandando fazer faz tempo, faz dois meses. Diz que quinta-feira foi numa consulta em Santiago 

e pediu para o Antonio, motorista, tinham agendado no DAER, foi lá e conversou com o seu “Periquito” 

e como engenheiro, e daí eles colocaram que não poderiam colocar as letras, como já haviam mandado 

um ofício para a prefeitura e foram falar pessoalmente para as letras no trevo, porque o nosso trevo tem 

espaço pequeno e o nome do município é grande. Diz que a prefeitura já tinha falado com os 

proprietários, daí o DAER veio ali marcar, para quem não sabe, e muitos proprietários não sabem, e foi 

o que o DAER os passou, que tem um faixa de domínio, que quem é responsável é o DAER, eles vieram 

ali e marcaram, colocaram as estacas para colocarem as letras, hoje o seu “Periquito” chegou ali e os 

ligou, foram lá e tinham tirado todas as estacas, que não era para colocar letras naquela faixa de 

domínio, mas era dento da faixa de domínio. Então, agradece ao seu Ade Tamiosso, que o pessoal da 

prefeitura já havia falado com ele, e ele autorizou para colocar na propriedade dele, mas vai ficar dentro 

da faixa de domínio, mas se precisasse ele iria deixar colocar. Agradece ao seu Ade pela bela atitude. 

Diz que não sabe quem tirou as estacas, mas havia sido marcado, fala que não foi a prefeitura que 

marcou, foi o DAER que tinha marcado, mas era dentro da faixa de domínio, porque é uma coisa para 

o município, seria o nome do município, que vários anos não tinha, agora que irá ser colocado, teve 

esse pequeno incidente, mas já foi marcado e será ao lado da propriedade do seu Adil Tamiosso, será 

colocado e no máximo semana que vem as letras serão colocadas. Diz que sobre os cuidados do 

coravírus, todos chamam a mesma “da chata da máscara”, ou fica cobrando demais, mas tem que se 

cuidar, tem que se cuidar, citando a colega Carini, porque não se sabe onde está o vírus, quem está e 

ninguém é culpado de pegar esse vírus, esse é o maldito inimigo invisível, mas vamos se cuidar e cada 

um fazendo a sua parte consegue vencer e torcer que quem pegue não de forte. Sabe que tem um 

munícipe que está hospitalizado. Aproveitando a presença do Robson, agradece a todos os 

coordenadores da campanha, do Partido Progressistas, da União Popular, todos trabalharam 

incansavelmente nesses dias, tem certeza que a recompensa veio com a vitória, que foi uma vitória, 

como o colega Tiago sempre dizia nessa Casa, era uma má gestão colega, mas se fosse uma boa 

gestão, como falou o colega “Miro” outra vez, a diferença seria maior. Então, diz a todos para terem 

mais amor no coração, vamos ter cuidados com o que falamos, não ficarmos felizes com a tristeza dos 

outros, não vamos comemorar a derrota de ninguém. Diz que estão aqui para comemorar a sua vitória. 

Diz que está bem de saúde e tem vários comentários, mas só precisa fazer esse tratamento e tem 

certeza que, em breve, estará cem por cento, com a oração de cada um de vocês. Deseja uma boa 

semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora Presidente 

reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta a 

senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, professoras, demais munícipes que se 

encontram nessa Casa, e funcionários.  Começa pedindo que Deus os mande uma bela chuva, já que 

as previsões indicam que essa semana começa a chover, mas sabe que Deus acima de tudo, se Deus 

souber colocar e quiser mandar, acha que a previsão do homem é comandada por Deus, mas vamos 
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rezar, orar e pedir a Deus que realmente essa chuva venha por que todos estão precisando. Parabeniza 

a Kaylane, que todos conhecem, a Vielmo, cita o Willian, estudou na escola Julio Biasi e ela passou no 

vestibular no curso de ontopsicologia. Parabeniza ela, seus familiares e amigos, que ela tenha sucesso 

nesse curso que abraçou, uma menina muito dedicada, estudiosa, tem certeza que vai ter muito sucesso 

nessa carreira, um grande abraço a ela, aos seus familiares e amigos. Comenta sobre a eleição e cita 

a colega Carini, diz que pessoas, interesse financeiros acima das amizades, sabe-se lá, e diz que se é 

realmente amizade verdadeira não trocam por dinheiro. Sabe que tinha candidatos que pregavam 

renovação, que pregavam honestidade, seriedade, essa renovação está vindo para a Câmara, e essa 

renovação teve em uma determinada casa lá no Carovi, cita o colega “Miro”, ofereceram trezentos reais 

por voto do mesmo, que as pessoas iriam votar no mesmo, votaram nele, e diz que não trocam amizade, 

aquele círculo afetivo que já tinha com a pessoa, e disseram que por dinheiro nenhum iriam deixar de 

votar no mesmo por trezentos reais. Fica triste de dizer que pregou a renovação, a honestidade, 

sinceridade, tudo e mais um pouco, que queria política limpa, tem que mudar, Capão do Cipó tem que 

mudar, desta forma. Se precisar tem como provar, diz o mesmo. Fala sobre os lixos eletrônicos, a 

Secretaria do Meio Ambiente comunica que ainda está recebendo lixos eletrônicos, enquanto o 

caminhão não vir buscar, recolher os lixos que foram recolhidos na cidade e demais localidades, eles 

recebem na Secretaria do Meio Ambiente. Então, quem quiser e ainda tenha lixo eletrônico a Secretaria 

do Meio Ambiente está recebendo, tem que levar lá, eles recolhem, deixa lá e o caminhão logo vai vir 

recolher. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE (PDT): 

O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM (PP): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, colega vereadora, comunidade 

que se faz presente, professores que se fazem presentes aqui nessa Casa novamente, e ouvintes da 

87.9. Começa pedindo ao secretário de Obras que dê uma laminada nas estradas que se dirige aqui da 

sede até o Carovi, está frouxando bastante as pedras devido à estiagem. Pede que, na medida do 

possível, seja dada uma laminada, também na estrada que desce no seu Nene Gali, se for possível que 

deem uma patrolada lá porque está ficando ruins alguns trechos. Sabe que verão começa a frouxar 

essas pedras e agora somente uma laminada para amenizar para o povo poder andar. Fala sobre a 

emenda do projeto de lei número vinte e dois, um acordo que entraram, foi discutido nessa Casa com 

os professores, sobre a eleição da direção da escola Júlio Biasi. Acha que todo o projeto, convida a 

comunidade para virem a essa Casa e participarem mais, não somente quando haver interesses por 

qualquer parte, mas que venham nessa Casa, porque aqui eles estão aqui para representar o povo, 

hoje os professores se fazem presentes, vai ser votado o projeto que vai alterar a data da eleição para 

a direção da escola, e acha que é conversando que se entende, havendo diálogo entre ambas as partes 

que se chega a um lugar onde todos possam concordar. Convidaram os professores para fazerem uma 

reunião, na última terça-feira, e foi entrado em um acordo, e eles convidam mais a população, está 

encerrando uma etapa de suas carreiras nesse município e ano que vem começam tudo de novo e o 

mesmo convida que a comunidade participe mais, porque se o vereador foi eleito para representar a 

comunidade acha que se o povo vir cobrar, cada um cobrar o seu vereador, para que votaram nele, fica 

bem melhor deles trazer a reivindicação e apresentar as soluções para o povo. Agradece e devolve a 
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palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (PMDB): Cumprimenta a 

senhora presidente, demais colegas vereadores, vereadora, munícipes que se fazem presentes, 

funcionários dessa Casa, ouvintes da Cipoense, seu boa noite a todos. Diz que cada eleição é uma 

história e cada dia é um aprendizado. Primeira análise que fez é que primeiramente pessoas que 

criticam seu Alcides na última eleição, fizeram igual ou pior que ele. Então, primeiro, para criticar 

alguém, tem que fazer uma autoanálise. Segundo, diz que a oposição, com três candidatos, o PP 

sempre irá ganhar eleição, simples assim, a diferença, se juntar os dois candidatos da oposição dá 

cento e cinquenta votos, em relação, normal, a diferença normal. Então, algumas coisas e juntar os 

cinquenta a cem votos do PMDB que eles tiveram, na realidade, a eleição sairia zero a zero. Diz que o 

PMDB, sozinho, fez oitocentos e trinta e nove votos, o que faz se sentir privilegiado, pois, se juntou os 

dois maiores partidos e ainda um partido pequeno fazer oitocentos e trinta e nove votos, acha que 

saíram fortalecidos com isso. Diz à colega Ionara sobre a questão de má gestão, não tira uma palavra, 

uma vírgula, do que disse nesses quatro anos, pois, se trabalhou nos últimos sessenta dias, nessa 

gestão, se fez as coisas em sessenta dias e o restante foi uma vergonha. Diz que para completar, tendo 

dinheiro para os últimos dias, se ganha uma eleição no Capão do Cipó, e essa é sua análise final. Diz 

que não interessa a gestão que se tenha, desde que se tenha dinheiro para os últimos dias, se ganha 

a eleição. Diz ser isso e volta em seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

TIAGO OLÍMPIO TISOTT (Progressistas): Cumprimenta a senhora presidente, colegas vereadores, 

colega vereadora, professoras que os honram com suas presenças, amigo Wiliam, coordenador de 

campanha Robson, funcionários dessa Casa, ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Após uma eleição 

diz ver quem é quem e, mais uma vez, fica indignado com as coisas, pois, foi uma escolha do povo 

cipoense, não foram os vereadores, não foi nenhum cidadão ou cidadão, foi o povo que quis a 

permanência do seu Osvaldo, juntamente com o vice-prefeito Anselmo, para governar mais quatro anos. 

Como todo mundo sabe, os vereadores têm o dever e o compromisso de ajudar o povo cipoense e 

sempre discutir o que é bom e o que é ruim, e já se manifesta aqui, que sua posição nessa câmara 

continua a mesma, não irá mudar uma vírgula do que fez a quatro anos nessa Casa e, jamais as 

pessoas irão lhe manipular, como manipulam muitos. Diz ver quem é quem. Salienta que muita gente 

dá o tapinha no ombro três anos antes da eleição, mas quando chega nos finalmente, no dia a dia das 

eleições tudo muda, já não tem aquela amizade, já não tem aquele companheirismo, que se diz colega 

de câmara, já não tem mais partido, já não tem mais aquela pessoa que te dizia que tu estava fazendo 

um bom trabalho, e aí tu vê quem é quem. Salienta, principalmente, a algumas pessoas que disseram 

nas casas que era contra o Partido Progressistas, que tinha que ser derrubado nessa Casa, pois, daí 

não iria ter oposição e que foi muito mais oposição do que os colegas vereadores do PMDB. Diz que, 

graças a Deus, as pessoas reconheceram seu trabalho e sabem que sempre pela verdade e sempre 

defende sua posição, quando acha que é certo, é certo e quando acha que é errado, é errado. Agora, 

diz como é triste depois de passar sete, oito dias da eleição e conhecer, de verdade, as pessoas, saber 

quem é quem e do que são capazes de fazer para se manter no poder. Salienta, mais uma vez, citando 

o colega “Miro”, o qual tiveram muitos debates aqui e criticavam aqui e, muitas vezes, as pessoas que 

falam aqui, se escondiam, em reuniões se manifestavam e quando chegavam na frente das pessoas 
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diziam: “Não, o colega Tiago, O Tiago queria que vocês saíssem, o Tiago queria que vocês fizessem”. 

Diz que nunca foram homens para assumir o que falavam e vê quem é quem. Cita que muitas vezes 

não ficava sabendo e, hoje, cita que o colega “Manjolo” comentou, começa a descobrir quem quer o 

bem do município, quem quer prevalecer as amizades e quem quer estar no poder, de qualquer forma 

e de qualquer jeito, não interessa quem é quem, quem não é. Salienta que sua postura nesta Casa será 

a mesma e agora irá começar, como diz seu pai e sua mãe, separar o joio do trigo, pois, tem muito trigo 

sujo ainda, que precisa ser limpado, e na política só se limpa de um jeito, é mostrando quem é quem e 

isso que irá fazer nesses quatro anos. Deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM (Progressistas): Não se fez presente por motivos 

de saúde. VEREADORA CARINI JESUS ROSADO NASCIMENTO, Líder de Bancada, PMDB: A 

mesma diz para a colega vereadora que não quis falar que estava feliz, que estava feliz por ela pelo 

seguinte, pois, quando é feito uma live lhe mandando embora do seu município, como você se sentiria, 

pergunta a colega, e isso aconteceu, foi feito. E diz que uma coisa lhe diz, sinceramente, do seu telefone 

não passou nenhum áudio, mas agora receber áudio do seu Alcides, meu Deus do céu. E diz ao Tiago 

Tisott, sábias tuas palavras, colega, verdade verdadeira, e diz que na política se aprende muito e diz 

que nesta Casa sai daqui aprendendo muita coisa e levando para vida toda, e ensinando até mesmo 

sua filha pequena que tem coisas que não vale a pena. Diz que brigar as vezes têm que brigar pelo um 

bem comum e diz que só tem que pedir saúde e a mesma diz que isso pede para todos e que, inclusive, 

esteve todo o período, e diz que Deus conhece seu coração, em oração pela senhora. Diz achar que a 

política vai passar e os amigos irão permanecer, mas diz que infelizmente tem amigos que discorda, 

como do colega Jairo que, infelizmente, tem sim senhor e diz que esse caso que o senhor citou lá no 

Carovi com certeza a mesma não estava lá e não fez esse tipo de coisa, e diz que antes de começar a 

sessão conversaram, a mesma e o “Manjolo”, e concorda plenamente com o que o colega “Manjolo” 

falou aqui. Diz outra, que tem consideração pelo partido do PDT e diz achar que foi quem ganhou essa 

eleição, foi o PDT sim, pois, querendo ou não tinha desgaste sim nessa gestão. Deseja boa semana e 

fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA 

CHARÃO, Líder de Partido, PDT: O mesmo diz que ficou bem claro nas suas palavras que o mesmo 

não falou da vossa pessoa. Diz ao colega Tiago Rosado que o PMDB fez essa votação sozinho, e diz 

que engraçado e que agora fez a votação sozinho, mas nas redes sociais, durante a campanha e nos 

programas eleitorais usavam muito “os líderes do PDT, os líderes do PT estão com nós”, agora já 

jogaram fora esses líderes, então que venham sozinho na próxima eleição. Dá seu muito obrigado, até 

terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. LUIZ OZÓRIO GOMES MANENTE, Líder de 

Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR TIAGO GERMANO 

CAZARTELI ROSADO, Líder de Partido, PMDB: Diz ao colega Jairo que realmente tiveram apoio e 

está dizendo sigla, sigla partidária, estavam de chapa pura e que o colega tem que entender melhor o 

que está dizendo. Diz que muita gente estava descontente e se sabe disso e diz que teve pessoas do 

PDT que votaram nos mesmo, tem pessoas do PT que votaram nos mesmos, que teve o PSOL que 

lhes apoiou informalmente, pois, não pode apoiar, mas diz que sigla, Prefeito e Vice, eram do MDB, que 

só para ficar bem claro ao colega. Diz achar que o PMDB saiu fortalecido e que daqui quatro anos estão 
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aí de novo, que o PMDB vai ter candidato a prefeito, naturalmente, e diz que este vereador estará à 

disposição do partido, se assim o partido o quiser. Deseja boa semana e até a próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Partido, 

Progressistas: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR ANTONIO CHAVES 

JARDIM, Líder de Bancada, Progressistas: Não se fez presente por motivos de saúde.  VEREADOR 

OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Governo, Progressistas: Diz aos colegas que 

sua postura também é uma só e irá continuar cobrando o que está errado e defendendo o que está 

certo. Diz que algumas coisas, citando o colega Tiago Rosado, o mesmo diz não aceitar o que o senhor 

falou e diz que o senhor falou que o povo de Capão do Cipó se vende nos últimos dias, e que o senhor 

disse que quem tiver dinheiro, na última semana, ganha uma eleição no Capão do Cipó e o mesmo diz 

não concordar, o povo de Capão do Cipó é um povo honesto, trabalhador, tem ordem e diz que o senhor 

vai voltar daqui quatro anos e  o senhor venha com bastante dinheiro então, pelo seu pronunciamento 

de hoje o senhor disse que se tiver dinheiro, na última semana, se ganha uma eleição. Diz que para o 

mesmo ficar vergonhoso, vergonhoso mesmo chegar numa tribuna e dizer que precisa de muito 

dinheiro, na última semana, para ganhar uma eleição em Capão do Cipó. Acha errado, pois, o povo do 

Capão do Cipó não é comércio, que o povo de Capão do Cipó precisa de alguém que coloque seu nome 

pensando em defender o Município, o povo de Capão do Cipó precisa de alguém que coloque seu nome 

para trabalhar por eles e não pensando em comprar seu voto, não pensando em ter dinheiro para ganhar 

uma eleição. Diz ser triste de ver isso aí, mas diz que não sabe até quando o povo aguenta ter umas 

palavras desse jeito de dizer “quem tiver dinheiro, na última semana, ganha uma eleição em Capão do 

Cipó”. Dá seu muito obrigado e boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após a 

senhora presidente passa a palavra ao 2º secretário para que faça a leitura das correspondências 

recebidas e da matéria em pauta: OF. GAB. 104/2020, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de 

Lei 023/2020. PROJETO DE LEI 023/2020, do Poder Executivo, que “Estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Município de Capão do Cipó para o exercício financeiro de 2021”. OF. GAB. 105/2020, do 

Gabinete do Prefeito, informando que o prefeito retornou das férias na data de 23 de novembro de 2020. 

EMENDA 01/2020, AO PROJETO DE LEI 022/2020. Após a senhora presidente solicita aos membros 

da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de Orçamentos e Finanças que deem parecer 

verbal sobre a Emenda 01/2020, sendo que ambas foram favoráveis. Após a senhora presidente 

convida aos colegas para discutir e votar: EMENDA 01/2020, AO PROJETO DE LEI 022/2020, 

aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 022/2020, do Poder Executivo, que “Altera o parágrafo 

primeiro do artigo 17 da Lei Municipal nº 068, de 22 de novembro de 2020; prorroga mandato de diretor 

e vice-diretor de escola e transfere as eleições para diretor e vice-diretor de escola para o ano de 2021 

e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após 

a senhora Presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 1º/12/2020, no mesmo 

horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório de máscara, como prevenção ao 

coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar a senhora Presidente declara encerrado os 

trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, 
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discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora Presidente e o 2º Secretário da Mesa. 

Capão do Cipó, 24 de novembro de 2020. 


